



以勇于立潮头、永远立潮头的姿态锻造政法铁军 推进新时代政法工作现代化 ——全省政法领导干部专题研讨班侧记

本报记者 王乃召 王志浩
杭州政法融媒体中心 邓新圣

初夏好时节，万物皆盎然。

5月29日至6月2日，全省政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想锻造政法铁军专题研讨班在省委党校举行。200余名领导干部齐聚一堂，以昂扬饱满的精神状态，进行了一次思想的“充电蓄能”。

5天的学习研讨，紧张又充实。既有深度理论授课，又有充分交流研讨；既是一次主题教育党课，又是一次同堂业务培训；既是一次集体谈话，又是一次警示教育。参加研讨的领导干部一致认为，在全党上下深入开展主题教育、全面贯彻落实党的二十大精神的背景下，在筹备举办“八八战略”20周年、“枫桥经验”60周年、“浦江经验”20周年系列活动的关键阶段，在亚运安保临战冲刺之际，尤其是在市、县两级集中换届之后，政法战线“新兵”较多的情况下，这堂政治大课、理论大课、廉政大课、实践大课，正当其时，“解惑”“解渴”。

政法铁军“铁”在哪里？政法队伍怎样做到让党放心、让人民满意？在5天的深学细悟、研机析理、踊跃交流中，大家心中有了更清晰的答案。

讲政治铸忠诚 激发队伍满格战斗力

浙江是中国革命红船起航地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。锻造浙江铁军，把政治标准放在第一位，不仅是政法队伍的使命所系，也是赓续传承“红色根脉”的内在要求。

省政法各单位主要负责人的辅导报告，系统梳理了习近平总书记对政法机关的鲜明定位，进一步加深了大家对政法机关政治性的理解和把握。学员们纷纷表示，政法队伍处在对敌斗争的最前沿、维护稳定的第一线，面对“疾风”“烈火”，在大是大非面前，必须始终坚持党的绝对领导，头脑十分清醒、立场十分坚定，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。

“绝对忠诚，是政法工作的本色与底

色。要牢牢把握‘最讲政治’这一为政之魂，坚定不移捍卫党的绝对领导。”金华市人民检察院党组书记、检察长钟瑞友在交流发言中讲到，要把党建引领和政治建设融入到检察办案的每个环节，真正以忠诚干净担当的确定性应对不确定性。

“温州司法行政系统将高标准、严要求开展好第二批主题教育，充分运用‘第一议题’、局党委理论学习中心组、政治轮训、支部主题党日等平台载体，用好温州红色教育资源富矿，深入开展大讨论、大培训，在学深悟透中真正做到对习近平新时代中国特色社会主义思想发自内心的认识，至真至诚信仰、坚定坚决贯彻。”温州市司法局党委书记、局长卢斌表示。

强法治促善治 推进各方面工作法治化

牢固树立现代法治理念，是推进新时代政法工作现代化的基础和先导。在专题辅导中，省委常委、政法委书记王成国直面当前我省执法司法工作中存在的短板和不

足，系统阐述了6个现代法治理念，体现了为民与公正、政治与法治、专业与品格、干事与干净的统一。“不少观点都是第一次听到，印象深刻，启发很大！”学员们表示。

“浙江是习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地，政法机关尤其要在崇尚法治上立高标、作示范，争当深学笃行习近平法治思想的排头兵。”台州市椒江区委副书记、政法委书记周斌在研讨班不仅收获了知识和观点，还收获了多元的思维和务实的方法。“我们要牢记信访工作和维稳工作的初心，用足用好‘枫桥经验’‘浦江经验’两大经验，坚持专群结合、诉调结合，扎实推进矛盾纠纷化解和信访工作法治化。”

“王成国书记讲到的6方面现代法治理念，为我们把握政法工作定位带来了很大帮助。”三门县委副书记、政法委书记姜华认为，依法行政、公正司法是政法工作的主责主业。随着经济社会的发展，法治能力也要跟上节奏，时刻对标对表“十一个坚持”、牢固树立现代法治理念，不断提升执法司法能力现代化水平。

(下转2版)



萌娃赛篮球

近日，浙江省第十届幼儿篮球表演大赛在金华市体育中心体育馆举行。来自全省各地的52支代表队共近千名幼儿运动员参加了胯下运球、45秒投篮、6人定点传球和动感篮球自编操等项目表演比赛，营造喜迎亚运浓厚氛围。

胡肖飞 摄

“高考房”预定火热 房价基本平稳 提醒：遭遇价外加价可举报

见习记者 刘君怡

高考将至。据教育部网站消息，2023年全国高考报名人数1291万人，比去年增加98万人，再创历史新高。为了让孩子考试期间休息好，不少家长把目光聚焦到了“高考房”上。今年的“高考房”预定情况如何？价格怎样？6月2日，记者在杭州各大考点附近打探了一番。

杭州第十四中学(康桥校区)附近的酒店密度不算高，记者搜索地图发现，学校2公里范围内的酒店有6家。其中，距离学校1.5公里的一龙吟酒店每晚房价在200元左右，由于“距离近”“性价比高”，成了不少家长的首选。记者以家长身份电话咨询酒店，工作人员说目前多数房型已被预订，

仅剩少量无窗大床房，“昨天有家长想订双床房也订不到了。其实前两天考点确定后，就有很多家长来预订了，都是较好的房型。午休房更俏，目前全部满房，已暂停预订。”

距杭州学军中学(西溪校区)约500米的全季酒店目前仅剩临街一侧的大床房可预订。工作人员表示，“目前接到的都是专门强调‘高考房’的订单，靠小区一侧、较为安静的房型已经被全部订完。”记者走访发现，距离是家长选择“高考房”的决定性因素，其次是楼层、是否临街等。

订单火爆的情况下，价格如何呢？曼居酒店和应客精品酒店是距离杭州高级中学(贡院校区)较近的两家酒店。曼居酒店的前台告诉记者，6月7日、8日两天订房

的人较多，不过目前大部分房型还有空房。记者在App上看到，该酒店销量第一的“双床房型”高考这一周的售价均为389元一晚，与平时价格一样。而应客精品酒店的大床房平时价格为每晚214元，6月7日、8日涨到255元。

杭州第九中学不远处的漫心酒店工作人员告诉记者，“来订房的考生家长蛮多的，目前标间已经全部订完，家庭房只剩两间，价格为每晚599元，与平时一样。”附近的如家精选酒店工作人员说，“商务大床房还有空房，高考期间每晚价格从369元涨到399元左右，往年价格也是这样浮动的。”

据介绍，随着“高考房”热度

攀升，相关部门也加大了对此类房间的价格监管。记者从杭州市市场监管局了解到，杭州一直对明码标价情况进行严格监管，一旦收到消费者关于未明码标价、额外加价的投诉举报，将第一时间处理。相关工作人员提醒广大考生和家长，预订酒店时应注意保留相关凭证，以便日后维权，如发现价格违法违规，可拨打12345、12315投诉举报。



政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育

0572-2966726

